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з
ВСТУП

Дослідники та інженери, які постійно працюють з розчинами, завжди 

наголошували на важливості тривалої витримки при їх приготуванні. 

Вперше ця обставина була чітко усвідомлена ще Менделєєвим. На 

якісному рівні розуміння важливості процесів встановлення рівноваги в 

водних розчинах характерно і для виробництва. У численних заводських 

інструкціях говориться, що вироби з вмістом спиртів необхідно 

витримувати після їх приготування 4-72 години, навіть перед фільтрацією. 

Проте, тимчасові залежності властивостей таких розчинів найчастіше були 

побічними результатами дослідження, а не їх метою.

Численні дослідження показали, що характеристики аномального 

розсіяння світла залежать від умов приготування розчинів. В 

експериментальних роботах слід згадати ще один фактор - «передісторія 

розчину». В [1] показано, що методи створення розчинів нерідко визначали 

не тільки різну інтенсивність розсіяння світла, а й саму можливість 

спостереження додаткового піку розсіяння світла. Хімічні методики 

найчастіше пов'язані з емпіричними правилами «дозрівання» розчину. 

Вони не обґрунтовуються теоретично, а необхідні часи (близько доби) 

дуже великі для таких об'єктів як водні розчини спиртів, при приготуванні 

гомогенізуються на мікроскопічному рівні.

У роботах [2, 3] було показано, що повільне встановлення параметрів 

розсіяння світла в околі аномального піку розсіяння світла 

супроводжується зростанням кутової анізотропії інтенсивності розсіяння 

світла 2 = 1 ,| /і ,3 „ , що обумовлено утворенням в розчинах просторових

неоднорідностей розміром близько 100 нм.

Мета роботи - довготривалий моніторинг параметрів розсіяного 

світла і термодинамічних параметрів водних розчинів спиртів та інших 

неелектролітів для з'ясування закономірностей встановлення їх

рівноважного термодинамічного стану.

Основні завдання, які необхідно для цього вирішити.
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- розробка та реалізація автоматичної енергонезалежної 

вимірювальної системи, яка забезпечить автономну довготривалу роботу 

по вимірюванню інтенсивності розсіяного світла під різними кутами та 

термостатуванні досліджуваних розчинів;

- проведення тестування установки на модельних системах;

- проведення вимірів кутової анізотропії та інтенсивності розсіяння світла 

водними розчинами різних неелектролітів та дослідження їх еволюції;

- проведення порівняльного аналізу отриманих даних для одноатомних 

спиртів, високомолекулярних спиртів та біологічних рідин.

Як об’єкти дослідження використовувались водні розчини етанолу як 

одноатомного спирту, полівінилового спирту як високомолекулярного 

спирту та глюкози як одного з компонентів біорідин.

Предмет дослідження — процеси встановлення рівноважного стану у 

водних розчинах неелектролітів в околі особливих точок.
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РЕЗУЛЬТАТИ РОБОТИ ТА ВИСНОВКИ

1. Реалізована незалежна вимірювальна система для дослідження 

довготривалих процесів встановлення рівноважного стану у водних 

розчинах неелектролітів методом статичного розсіяння світла.

2. Отримані часові залежності параметра асиметрії розсіяння світла на 

водних розчинах етанолу, глюкози і полівінілового спирту свідчать про 

тривале встановлення рівноважного стану розчину в області його 

аномального розсіяння, з характерним часом від діб до місяців.

3. Кутова анізотропія розсіяння світла у водних розчинах спиртів та 

деяких неелектролітів вказує на існування мезомасштабних та 

субмікронних неоднорідностей, порядку, (100-1000) нм.

(підпис автора роботи)
Кіркелан 1.1.
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